

Библиотеке им. Ленина. 1 экз. Пролетарии

Колхозный Рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 91 (1391)

СРЕДА
23 июля 1941 г.

Цена 5 коп.

XI год издания. Выходит три раза в неделю.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении Председателя
Совета Народных Комиссаров СССР
тов. И. В. Сталина Народным Комиссаром
Обороны СССР.

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА Народным Комиссаром Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О назначении Главнокомандующего
Западного направления Маршала Советского Союза
тов. Тимошенко С. К. Заместителем Народного
Комиссара Обороны СССР

Назначить Главнокомандующего Западного направления, Маршала Советского Союза тов. ТИМОШЕНКО С. К. Заместителем Народного Комиссара Обороны СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 июля 1941 года.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

18 июля в Лондоне было подписано Соглашение между СССР и Чехословацкой Республикой. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Чехословацкой Республики — Министр Иностранных Дел Ян Массарик. Ниже приводится текст Соглашения.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики заключили следующее Соглашение:

1. Оба Правительства согласились немедленно обменяться посланниками.
2. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.
3. Правительство Союза Советских Социалистических Республик согласно на создание на территории Союза Советских Социалистических Республик национальных чехословацких воинских частей под командованием лица, назначенного Чехословацким Правительством с согласия Советского Правительства. Чехословацкие воинские части на территории Союза Советских Социалистических Республик будут действовать под руководством верховного военного командования Союза Советских Социалистических Республик.
4. Настоящее соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.
5. Настоящее Соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

Подписи: Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик в Великобритании
МАЙСКИЙ.
Министр Иностранных Дел Чехословацкой Республики
ЯН МАССАРИК.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПОСЛАННИКА ЮГОСЛАВИИ г-на ГАВРИЛОВИЧ

19 июля с. г. в Москву прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Югославии в СССР г-н Гаврилович.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ г. ДЕКАНОЗОВА В. Г.

19 июля с. г. в Москву прибыл из Германии Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел, б. Посол СССР в Германии г. Деканозов В. Г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение
22 июля)

В течение ночи на 22 июля шли упорные бои на Псковском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Новоград-Вольнском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация действовала по уничтожению мотомехчастей противника.

По предварительным данным за 21 июля нашей авиацией в воздушных боях сбито 32 самолета противника. Наши потери 8 самолетов.

Во время боев под местечком Н. наши части обнаружили на территории, очищенной от противника, немецких солдат, прикованных цепями к противотанковым пушкам и другим видам оружия. Так, под Варняем был найден немецкий солдат, прикованный за шею к противотанковой пушке. В районе Н. наши части подбили 10 фашистских танков. В одной из вражеских машин водитель метался в огне, но не мог вылезти из танка, так как был прикован к сидению.

Орудийный расчет т.т. Пурманова и Атаманова в течение нескольких часов отбивал атаку вражеских танков близ пункта Л. В бою с противником артиллеристы разбили десять фашистских машин. Успешно действовали также другие орудийные расчеты. Гранатный сержант Ковалевский расстрелял шесть тяжелых немецких танков, командир орудия Корухов — четыре танка.

В трех километрах от местечка Л. высадился десант немецких парашютистов. Командир танкового подразделения Бачкашвили приказал экипажам трех танков истребить фашистов. Внезапное появление советских танков внесло смятение в ряды врага. Танкисты полностью уничтожили весь отряд диверсантов.

Батарея лейтенанта Головина дважды попадала в окружение немцев, но каждый раз советские артиллеристы отбивали врага. В боях с противником батарея уничтожила около роты немцев и минометную батарею. Красноармеец-наводчик Локтев вывел из строя три вражеских танка.

Под ураганным огнем противника отважный пулеметчик Медведев выдвинул свой пулемет на позицию, расположенную вблизи вражеских частей. Меткими очередями он уложил несколько десятков белофиннов, пытавшихся перейти в наступление. Бой кончился. Тов. Медведев заметил группу финских офицеров и солдат, вышедших на разведку. Отважный пулеметчик открыл внезапный огонь. Шесть офицеров и девять солдат были уничтожены.

Красноармейская пехотная часть под командованием капитана Белогривова успешно действует в тылу противника. 20 июля она разгромила германскую мотоколонну. Капитан Белогривов минировал несколько участков дороги, по которой двигались немецкие войска, и устроил засаду на кругом повороте. Утром 20 июля четыре вражеских машины, шедшие вперед автоколонны, попали на мины и взорвались. Красноармейцы снайперы меткими выстрелами выводили из строя водителей машин и наносили повреждения моторам. Удар был настолько неожиданным, что немцы не сумели оказать серьезного сопротивления. Воспользовавшись паникой, красноармейцы подошли вплотную к дороге и забросали ручными гранатами фашистские автомашины и деморализованные кучки солдат. Только небольшому количеству автомашин удалось скрыться. На поле боя осталось более 300 убитых германских солдат и офицеров, 33 вышедших из строя грузовика, 6 орудий, 8 станковых и 14 легких пулеметов.

На угольных шахтах Донецкого, Кузнецкого и других бассейнов необычайный патристический подъем. Горняки, все как один, стремятся дать стране тысячи тонн угля сверх плана. Настроение шахтеров прекрасно выразил бригадир навалотбойщиков шахты № 22 треста «Донбассантрацит» тов. Чуйко: «Старые нормы теперь нам не подходят». Бригада тов. Чуйко требует заданий из расчета 250 проц. нормы и выполняет их. Забойщик участка «Никанор-Восток» шахты «Центральная Ирмино» имени Сталина тов. Сняговский составил план работы на военное время — план удвоения и утроения выработки угля. Тов. Сняговский ежедневно вырубает 65—72 тонны, т. е. 3—4 нормы. Все четырнадцать забойщиков его участка дают по две нормы. В шахте № 17 — бис организована первая в Донбассе бригада женщин-навалотбойщиц. Сейчас десять женщин бригады Бабичевой грузят по 14—15 тонн антрацита каждая. Эта бригада имеет уже врубового машиниста тов. Полину Тянецору. Коллектив третьего участка шахты «Заиндустриализацию» ежедневно вырабатывает сверх плана 100 с лишним тонн угля. В июле все тресты Кузнецкого бассейна выполняют и перевыполняют свои планы. Выработка угля на много выросла по сравнению с мирным временем. Стало обычным явлением, когда тысячи рабочих дают по три—четыре нормы. Недавно забойщик шахты № 2 треста «Кагановичуголь» тов. Борисов выполнил тринадцатимесячную программу.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза.



М. П. Жуков
у своей боевой машины.
Фото М. Редкина.
Фотохроника ТАСС.

К ПОБЕДЕ ВЕДЕТ НАС ВЕЛИКИЙ СТАЛИН

Письмо колхозников
сельхозартели
«12 годовщина Октября»

Мы, военнообязанные, коммунисты, комсомольцы и вся молодежь села Покров-Майдан были проникнуты великой радостью, когда услышали сообщение о том, что товарищ Сталин назначен Народным Комиссаром Обороны СССР. В дни священной отечественной войны советского народа против полчищ гитлеровских бандитов, в дни, когда мужественные воины Красной Армии и Красного Флота самоотверженно борются за каждую пядь земли, наш любимый вождь принял на себя руководство вооруженными силами советского государства.

Под водительством товарища Сталина наш народ не раз громил врагов. Враг будет уничтожен и на этот раз.

Мы все в любую минуту готовы встать в ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и бить врага до полного его уничтожения. Сейчас мы изучаем военное дело. Воспитываем в себе бдительность и дисциплинированность, ибо строжайшая дисциплина — залог нашей победы над врагом. В сжатые сроки и без потерь уберем урожай хлебов, досрочно выполним план государственных заготовок по всем видам сельскохозяйственных продуктов и к первому августа полностью оплатим подписку на заем. Всем этим мы окажем Красной Армии, Красному Военно-Морскому Флоту, Сталинским соколам помощь в разгроме зарвавшегося врага.

Софронов, Байков, Сапожников, Милославов, Спирин, Коротаев и другие, всего 80 подписей.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ПАРТИЗАНСКИЙ ОТРЯД ТОВ. ВОРОНА

«...В деревне, которую мы заняли, в глубокой тишине стоят дома с пустыми, черными окнами. На улице воет одинокая собака. Мои солдаты, располагаясь на отдых, молчат, и я знаю, что они не спят и каждый прислушивается к малейшему звуку.

В мрачную пустыню вступили мы на наших танках. Кругом ни одного человека, но всюду и везде, в лесах и болотах носятся тени метателей. Это партизаны. Неожиданно, точно из-под земли, они нападают на нас и исчезают. Метатели преследуют нас на каждом шагу.

Проклятье! Никогда и нигде на войне мне не приходилось переживать ничего подобного.

Наступает ночь, и я чувствую, как из темноты неслышно ползут, подкрадываются тени, и меня охватывает леденящий ужас».

* * *

Разбитый ручной пулемет, орден Железного креста, полевую сумку и личный дневник офицера Фридриха Бишеле принес в штаб Н-ского полка пожилой колхозник-партизан Андрей Д.

На рассвете он появился из леса и, встретившись с бойцами полка, встал во весь рост и высоко поднял над головой трофейный автомат. Липо Андрея Д., обросшее черной бородой, было мокрое от росы и блестело на солнце. Он попросил немедленно провести его к командирской части. В штабе он коротко рассказал историю своих односельчан. Андрей Д. очень спешил. Ему предстояло совершить далекий и опасный путь. Час спустя он попрощался, закурил, быстрым шагом пошел обратно и скоро исчез среди вековых деревьев темного леса.

Коротко передадим то, что в скупых словах рассказал Андрей Д.

Всего только 9 дней назад две фашистских моторизованных колонны окружили приграничное колхозное село Н. Накануне все жители колхоза покинули свои хаты, сады, поля. В клубах пыли потянулись по проселку угоняемые в тыл стада. На окраине села недвижимо стоял парторг колхоза Ворона. Его тесно окружили мужчины, способные владеть оружием. Они остались на родной земле. За холмами еще не развеялась пыль, когда Ворона повел оставшихся крестьян в лес. Там на траве, под кряжистыми дубами, колхозники разложили имевшееся у них оружие—несколько винтовок, 4 гранаты и топоры. Ворона пересчитал оружие, роздал винтовки по рукам. Те, кому нехватало оружия, взяли топоры и все пошли в глубину леса. Так, не говоря ни единого слова, вчера еще колхозники, а ныне партизаны избрали Ворону своим вожаком. 20 с лишним лет назад он партизанил на Украине и служил проводником у конников 14 дивизии.

В лесной чаще партизаны ожидали наступления ночи. Но уже не тиха украинская ночь, и высоко в прозрачном воздухе трепещут отсветы орудийных выстрелов. Ночью вернулись разведчики и сообщили, что недалеко движутся колонны мотоциклистов и танкистов.

Пошли!—скомандовал Ворона. Полная луна освещала лес. Партизаны, неслышно ступая, двинулись к дороге. Не доходя до опушки леса, отряд Вороны залег. Все приникли к земле, пряча под собой острые топоры, бутылки с бензином, смоляные факелы.

Приглушенный шум доносился с дороги. Трещали мотоциклы, урчали танки. И вот показались силуэты вражеской колонны.

У опушки леса расположился на ночлег фашистский отряд, ожидая транспорта с горючим и боеприпасами.

При свете луны партизанам были отчетливо видны солдаты и танки. По краю дороги, оглядываясь по сторонам, ходил офицер. Наконец, лагерь утих. В полночной тишине было слышно хриплое дыхание спящих. Только часовые, озираясь по сторонам, безостановочно прохаживались вокруг лагеря.

—Пора!—Шепнул Ворона. Ни одного выстрела. Руби топорами. Руби без промаха. Дави гадов. Часовых снимем я и Петров.

Две тени выползли на опушку леса, и вдруг перед часовым выросла кряжистая фигура Ворона. Взмах топора и часовой рухнул на землю. Теперь Петров, вынырнув из кустов, появился с топором возле второго часового. И сразу с двух сторон на лагерь напали партизаны. Сверкнули топоры. С минуту в ночной тишине раздавались глухие, тупые удары. Трупы фашистских мотоциклистов и танкистов усеяли поляну. Тревожный крик эхом отозвался в лесу. Три танка открыли стрельбу, но фашисты стреляли, не зная, где находятся невидимые партизаны, и танки метнулись к дороге.

Укрывшись за деревьями, партизаны забросали танки бутылками с бензином, зажженными факелами. Огненный вихрь охватил машины. Огонь полыхал на поляне, а партизаны уже стреляли со всех сторон из захваченных немецких винтовок. Горящие танки бросились в бегство.

На озаренной луной поляне остались лежать 40 трупов. Валялись разбитые топорами мотоциклы. Партизаны, захватив оружие отряда и сумку с дневником офицера Фридриха Бишеле, как тени, исчезли в темноте старинного леса.

Мих. РОЗЕНФЕЛЬД.

(«Горьковская коммуна»
17 июля).

Честно и самоотверженно работай на своем посту—этим ты помогаешь Красной Армии

ЖНЕЦЫ САМИ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ ЖАТКИ

Уборка зерновых в этом году будет проходить в сложных условиях, созданных войной против напавших на нас германских фашистов. Но это не должно нам помешать своевременно убрать урожай. Убрать зерновые и другие культуры мы должны в сжатые сроки и без потерь.

В нашем колхозе уже выделены жнецы С. И. Чардымов, В. С. Бармин, А. Г. Козин, И. И. Коротков, А. М. Зимин и В. Г. Вызуля. В большинстве это пожилые колхозники. Лошади за жнецами тоже закреплены.

Чтобы лучше знать машину и в случае поломки быстро устранить недостатки, отремонтировали жатки в нашем колхозе сами жнецы. Каждый жнец отремонтировал свою жатку. Контролировал работу жнецов опытный специалист Холин Петр Михеевич.

Все это даст возможность колхозу быстро закончить жнитво и отправить для Красной Армии обозы с новым хлебом.

М. Чердымов,
председатель колхоза „Новый путь“.

ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Работая на сенокосилке, ксеец моей бригады Вьюхин К. П. ежедневно выполнял норму выработки на 200 процентов при хорошем качестве косыбы. Благодаря таким людям бригада быстро закончила сенокосилку и досрочно с превышением выполнила государственные сенопоставки.

Бригадир 3-й бригады

А. Вьюхин.

Отарский колхоз.



Рисунок худ. Кукрыниксы.

(Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Фотохроника ТАСС.

Школа к занятиям готова

Сразу же после окончания 1940—1941 учебного года мы начали готовить школу к новому учебному году. Сейчас наша школа готова к занятиям: поправлены печи, произведен другой мелкий ремонт и 43 кубометра заготовлено дров. На первое время школа имеет достаточный запас тетрадей, обеспечена учебниками и учебными пособиями.

Е. Дмитриев,
зав. Сомовской начальной школой.

КРУПНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРКАССУ

22 июля гражданка М. из с. Чугунов пришла в районную сберегательную кассу и заявила: —Мой муж мобилизован в Красную Армию бить фашистских гадов. Я тоже хочу помочь нашим бойцам. На призыв товарища Сталина об оказании всесторонней помощи Красной Армии я вношу в сберегательную кассу 1500 руб. Пусть это будет крупицей тех средств, которые идут на производство винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов.

А. К.

* * *

Царев Степан Михайлович из с. Сомовки на-днях внес в сберкассу 2000 рублей, заявив при этом: «Пусть наша доблестная Красная Армия на эти деньги получит лишние боеприпасы и другие средства обороны».

Ф. Шкилев,
контролер Сомовской сберкассы.

Военная подготовка населения

В ответ на разбойничье нападение фашистской Германии на Советский Союз трудящиеся нашего района овладевают военным делом. В каждом колхозе, на предприятии и в учреждении организованы группы самозащиты, кружки по ПВХО, стрелковому и санитарному делу. Работники Василь-Сурской пристани первые в районе начали обучаться противохимической обороне и сейчас уже умеют правильно обращаться с противогазом, выносить пострадавших из участка заражения и знают правила светомаскировки.

На-днях в Воротынце окончили краткосрочные курсы инструкторы ПВХО и уже все приступили к работе. Тов. Михайльчева регулярно проводит занятия по ПВХО с работниками райпотребсоюза, уроки проходят интересно, слушатели хорошо усваивают материал. В первичной организации Осоавиахима, где председателем тов. Антошин, все члены Осоавиахима сдали нормы на значок ПВХО первой степени.

А. Зыков.

Боевая учеба в подразделениях народного ополчения Москвы



Подразделение связистов на занятиях. Справа налево командир М. И. Гинцбург—инженер Московского горного института, В. Д. Каганер—слесарь завода имени Орджоникидзе и П. А. Костырев технолог того же завода.

Фото М. Маркова. Фотохроника ТАСС.

Состав нового японского кабинета

ТОКИО, 18 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Домей Цусин, новый японский кабинет сформирован в следующем составе: премьер и по совместительству министр юстиции—принц Коноэ, министр иностранных дел и по совместительству министр колоний—адмирал Тойода Тейдзиро (занимавший в прежнем кабинете пост министра торговли и промышленности), министр внутренних дел—Танабе Харумици (занимал пост министра связи в кабинете Хиранума в 1939 году), министр финансов—Огура (занимавший в прежнем кабинете пост министра без портфеля), военный министр—генерал-лейтенант Тодзио, морской министр—адмирал Ойказва, министр просвещения—Хасида, министр земледелия и лесоводства—Ино, министр торговли и промышленности—вице-адмирал Сакондзи Сейдзо (бывший президент Северо-Сахалинской нефтяной компании), министр связи и по совместительству министр железных дорог—Мурата, министр здравоохранения—генерал-лейтенант Койдзуми (директор 4-го отдела Центрального координационного совета «Ассоциации помощи трону»). В кабинет входят три министра без портфеля: барон Хиранума (занимавший в прежнем кабинете пост министра внутренних дел), генерал-лейтенант Судзуки и генерал-лейтенант Янагава (занимавший в прежнем кабинете пост министра юстиции). Судзуки сохраняет за собой по совместительству пост директора планового бюро кабинета. Генеральный секретарь кабинета Томита, директор законодательного бюро Мурасае и президент информационного совета Ито остаются на своих постах.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.